RESENJA ZADATAKA - UPRAVLJANJE ELEKTROENERGETSKIM PRETVARACIMA
II KOLOKVIJUM 03.06.2016.

1.Zadatak (4 poena)

Upravljackim kolom DC/DC pretvaraca sa slike se obezbeduje priblizno konstantna vrednost izlaznog
napona (C—o0) od 220V= na opterec¢enju snage 1.1kW, kada se ulazni napon menja u granicama 90V < Vin <
120V. Perioda vrlo uskih kratkotrajnih impulsa oscilatora iznosi Ts=40us. Prekidacki tranzistor je idealnih
karakteristika. Poznate vrednosti u kolu su: Vb =0.6V, Rsh=0.12Q, L=300uH. Naponska referenca iznosi

Vref=2.5V.
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A) Ispitati u kom rezimu radi pretvara¢ obzirom na
struju prigusnice za ceo opseg ulaznog napona
B) Proracunati razdelnik R1-Rp-R2 u povratnoj sprezi

POBUDNG
KoL

Rope
. S po naponu
C) Za minimalnu vrednost ulaznog napona nacrtati
vremenske talasne oblike, struja: prigusnice L,

prekidackog tranzistora Q, diode D i napona: na izlazu
flip-flopa, na otpornom Santu Rsh, kontrolnog napona
Ve, u toku jedne periode u ustaljenom stanju

D) U kom opsegu se menja talasnost struje priguSnice L

o L
J_ s . o Za DC-DC pretvara¢ na slici su dati : E=220VDC,
! T il RI=100k, R2=220k, C2—w, R3=10k, Rop=50,
—=E T D C T Ropt  [=400uH, C—oco. Dioda i prekidacki transistor su idealni.
T ArapeT Vrednost potenciometra P1 iznosi 500€2.
TR A) Na koju vrednost treba postaviti potenciometar?
I R3 B) Kolika je u tom slucaju srednja vrednost izlaznog
[R1] napona 1 srednja vrednost struje priguSnice?
iy C) Koliko iznose MIN i MAX vrednost struje prigusnice u
;;?j ovom slucaju?
' D) Koliku snagu izvor E predaije kolu?
£y
_
0SC 100kHz
3.Zadatak (2 poena)

U kolu u zadatku 1 potrebno je LEM strujnim modulom meriti trenutnu vrednost struje tranzistora Q na
osciloskopu. Na raspolaganju su LEM strujni senzori prenosnog odnosa 1:10000, napona napajanja + 15V
DC, ali razli¢itih propusnih opsega 1MHz, S0MHz 1 200MHz 1 opsega struja 10A, 25A, 50A, 100A.

Povra¢eno naelektrisanje diode kod iskljucenja je Q,, =14C. Vreme oporavka diode je 150ns. Odabrati

potreban LEM senzor, nacrtati Semu merenja struje i dimenzionisati merni otpornik na izlazu LEM modula
tako da se na njemu obezbedi naponski signal 0-5VDC koji se vodi na osciloskop radi merenja.
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